

Temperaturas extremas**de Avila**

Del Observatorio de la capital
Máxima, 4,7 bajo cero
Mínima, 9,8 bajo cero

Cada vez está más lejos un acuerdo con los rusos, en Berlín

Los aliados insisten en la creación de un Gobierno alemán único mediante unas elecciones libres

BERLIN.—Estados Unidos,

Inglaterra y Francia han abandonado virtualmente la esperanza de un amplio acuerdo de los «cuatro grandes» sobre Alemania pero han reafirmado su determinación de no ceder ante Rusia en ninguna cuestión de principio.

Conviene también en indicar claramente a Moscú que los aliados occidentales continúan a rón manteniendo un frente unido firme en la cuestión alemana.

El ministro francés Bidault va a advertir a Rusia, en forma inequívoca, que no podrá separar a Francia de las otras potencias occidentales ni alejarla del apoyo a la Comunidad Defensiva Europea.

Los funcionarios de las Delegaciones occidentales se han reunido ayer mañana en una atmósfera de sombríos presagios y contradicciones para coordinar su contraataque a la «bomba» de Molotov sobre las cuestiones de la unificación y del tratado de paz con Alemania.—EFE.

Molotov promete una contestación concreta

BERLIN.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha anunciado esta tarde que tratará «ampliamente», en una futura sesión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, acerca de la cuestión de las elecciones alemanas, y que presentará propuestas específicas sobre este tema.—EFE.

El próximo año celebrará Cádiz (la ciudad más antigua de Europa occidental), el tercer milenario de su fundación

Con este motivo, se celebrarán magníficos e importantes actos

CADIZ. 3.—En el próximo año, celebrará esta ciudad, la más antigua del Occidente de Europa, el tercer milenario de su fundación.

Con este motivo, para conmemorar tan remota fecha, se prepara la celebración de magníficos actos, de cuya importancia da idea el hecho de que, de esta conmemoración, se haya ocupado el Consejo de Ministros, designando una comisión especial, encargada de la organización de aquellos.—(Cifra).

Los catorce países de la O. T. A. N. aprueban el plan de construcciones defensivas para 1954

El gasto total a que ascenderán las mismas será de unos 448 millones de dólares

Será terminada la construcción de un oleoducto, que unirá las costas del Atlántico con las del Mediterráneo

PARIS. 3.—Los catorce países que integran la O. T. A. N. han anunciado que prestarán su aprobación al Plan de construcción de bases militares, a desarrollar durante el presente año 1954 por un importe total de doscientos cincuenta y dos millones de dólares.

Al mismo tiempo, dichos países, cifran en cuatrocientos cua-

renta y ocho millones de dólares la suma que será empleada en los trabajos de defensa de la Europa occidental dentro del plan de este año, el cual comprende, además, la construcción de aeródromos, oleoductos, etcétera. Respecto a estos últimos, se informa que, la mitad del presupuesto a ellos dedicado, será empleado en la terminación del gigantesco oleoducto que unirá las costas del Atlántico con las del Mediterráneo.—EFE.

La Virgen de Sonsoles y su calle en Madrid

El alcalde, señor Martín Sampedro, nos ha manifestado que llevará al pleno del Excelentísimo Ayuntamiento en su próxima reunión la propuesta de los abulenses con residencia en Madrid de presentar en artística placa o lápida el nombre de Nuestra Señora de Sonsoles dado a una calle de la Capital de España. El Ayuntamiento creemos ha de patrocinarla, encabezándola con su donativo, la suscripción oportuna.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Los médicos descartan la posibilidad de que Su Santidad el Papa padezca úlcera de estómago

El Santo Padre ha mejorado ligeramente en su estado de salud

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El estado de salud de Su Santidad el Papa ha experimentado, últimamente, una ligera mejoría.

Se ha descartado la posibilidad de que el Santo Padre padeciera una úlcera de estómago. Del examen a que ha sido sometido por los médicos, se deduce que los trastornos gástricos que el Sumo Pontífice ha venido padeciendo tienen un origen nervioso.—EFE.

La situación internacional

La unidad de acción de las potencias occidentales

En política se da frecuentemente el caso de que cuando dos grandes potencias discuten, una menor asume el papel de árbitro. Y éste es el caso de Francia en el estado actual de la conferencia de Berlín. Ya veremos ahora lo que nos trae las próximas sesiones. Entre tanto hemos de ver cómo Molotov hace el cortejo a la duice Francia.

Las conversaciones de Berlín han puesto a prueba la cohesión occidental, y hasta ahora esa prueba ha dado excelente resultado. La cohesión es perfecta. Ayer mismo, Bidault deshizo, ágil y lúcido, la añagaza con que Molotov pretendía separar a Francia de Gran Bretaña y de Norteamérica, atrayéndosela a una excluyente amistad con Rusia. Pero el discurso mejor que hasta ahora se ha pronunciado en la conferencia es el que ayer hizo Foster Dulles para rechazar las acusaciones con que Molotov había querido desconectar y poner en aprieto a los Estados Unidos y a los planes occidentales de defensa.

En su contestación al plan Molotov, Foster Dulles dijo:

«Me pregunto si Molotov cree verdaderamente que esa clase de llamadas elecciones confiere al llamado Gobierno oriental mandato para hablar en nombre de los gobernados. Desde aquellas elecciones de octubre de 1948 millares de alemanes han huido de la zona oriental a la zona occidental y a los sectores occidentales de Berlín. ¿Demuestra esto la popularidad de los gobernantes y su capacidad para hablar en nombre de los gobernados? El año pasado los hambrientos alemanes, dirigidos por ese llamado Gobierno, buscaron y obtuvieron cinco millones de paquetes de víveres de Occidente. ¿Demuestra esto que el pueblo está satisfecho con sus gobernantes? En la zona oriental hay una fuerza armada de 250.000 hombres para mantener el orden. Ello equivale a un policía por cada 80 personas. En la Alemania occidental hay uno por cada 330. ¿Demuestra esta clara diferencia que los alemanes orientales aceptan libremente el orden que les imponen sus gobernantes?»

Seguridades de no agresión

Aseguró después que si la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas no tiene intención de atacar a ningún miembro de la N. A. T. O. Rusia no tiene que temer el pacto defensivo occidental. «Además—continuó—, para que cualquier nación lograra asegurar su defensa ella sola, sus obreros tendrían que pasar la mayor parte del tiempo en un trabajo no productivo. Es comprensible que la U. R. S. S. desee imponer a las naciones libres un sistema que rebaje su nivel superior de vida, pero no ocurrirá na-

da de eso; tendremos seguridad y bienestar».

Luego refutó Dulles las acusaciones de Molotov de intenciones agresivas de Estados Unidos. «Nosotros retiramos rápidamente de Europa nuestros grandes ejércitos y fuerzas navales y aéreas después de la segunda guerra mundial. Deshicimos en gran parte nuestra fuerza militar, dejándola reducida aproximadamente a la décima parte de lo que era en la guerra. Sólo cambiamos nuestro derrotero cuando la agresión comunista en Corea nos planteó el hecho del peligro; no puede decirse que esa conducta lleve consigo intenciones de agresión.»

Bidault intimó al delegado ruso a que aclare su actitud

«No estoy de acuerdo ni con el método ni con la base del plan soviético para la reunificación de Alemania», ha manifestado Bidault. Rechazó los esfuerzos de Molotov de seducir a Francia para que se aleje de sus aliados occidentales. Dijo a este respecto que si bien Francia acoge con satisfacción la petición soviética de una más estrecha alianza francoalemana, «tal objetivo—señaló—parece, a primera vista, no contener preocupación alguna sobre la exclusión de dicha alianza de los otros dos Gobiernos (Estados Unidos y Gran Bretaña)».

Por su parte, Eden dijo que Molotov había eludido hasta ahora la verdadera cuestión alemana y señaló que deseaba saber si el ministro soviético aceptaba o no los principios establecidos en el plan occidental para la unificación de Alemania. Eden dijo que lo esencial para la consecución de un tratado de paz con Alemania era la celebración de elecciones libres en toda Alemania para la constitución de un Gobierno nacional único.

Molotov hará propuestas concretas

Molotov ha anunciado que tratará «ampliamente», en una futura sesión, acerca de la cuestión de las elecciones alemanas y que presentará propuestas específicas sobre este tema.

El Ministro de Obras Públicas manifestó hoy que ha firmado el plan de obras en Badajoz para este año

El conde de Vallellano, mantuvo esta mañana una entrevista con los periodistas

MADRID, 3.—El ministro de Obras Públicas, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas a los que, refiriéndose al plan de obras de industrialización y modernización que se está llevando a cabo en la provincia de Badajoz, manifestó que había firmado la orden corres-

El Alto Valle del Alberche a veintitrés grados bajo cero

En Hoyocasero se han hallado huevos congelados y estallados en los mismos ponederos

Algunas ciudades andaluzas tienen su bautismo de nieve

Cerca de Busdongo ha quedado empotrado el expreso de Gijón

HOYOCASERO.—Enero se ha despedido con los mejores auspicios invernales. A las diez de la noche, el termómetro llegó a encogerse hasta los 23 grados bajo cero, y de pura vergüenza, la tinta contenida en los tinteros, herméticamente cerrados, dentro de las escuelas; hubo que sacarla al siguiente día (primo hermano del anterior) con sacacorchos. El agua contenida en los cántaros dentro de las casas no brotó sino al amor de acogedoras fogatas.

Hasta los huevos que había en algunos ponederos, perfectamente abrigados, al abrirlos, se encontraron helados, y muchos de ellos estallados y congelados. Tal ha sido la temperatura de este día.

Siguen los fríos intensos, la nieve, nieve ratonera, como se dice por acá, y las ventiscas. El río Alberche en no pocos tramos se ha convertido en un verdadero cristal de colosal espesor.—R. Ossorio.

Persiste el frío

MADRID.—Casi con la misma intensidad que días anteriores, continuó ayer en toda España el violento temporal de nieve y frío. La región norte de la Península siguió incomunicada y la inmensa mayoría de los puertos permanecen infraqueables.

Sobre nuestra ciudad cayeron a primera hora de la tarde ligerísimos copos, que se disiparon con urgencia, pero después, hacia las doce de la noche comenzó a nevar ya con más intensidad, blanqueando las calles y tejados.

La temperatura se mantiene día y noche por debajo del cero

Por primera vez ha nevado en Cádiz y la temperatura es crudísima en toda Andalucía

Se han perdido las cosechas de legumbres y hortalizas en Valencia

VALENCIA.—Los fríos y nevadas de estos días han causado daños en la agricultura, según comunican de la provincia. Pueden darse por perdidas las cosechas de legumbres y hortalizas en la mayor parte de las comarcas productoras. En algunos lugares de la provincia se han registrado nueve grados bajo cero.

Una novedad en Málaga, desde el año 1882: la nieve

MALAGA.—En Andalucía se ha recrudecido el temporal de nieve. El frío es intensísimo, aun en estas zonas habitualmente templadas.

Anoche comenzó a nevar. El hecho ha constituido un verdadero acontecimiento. No nevaba desde el año 1882. El vecindario ha salido a la calle para presenciar el fenómeno y jugar con la nieve, que ha vestido de blanco a toda la ciudad y ha empezado a cuajar en las calles.

y el frío intenso sigue sin dar muestras de desaparecer.

En el resto de España

Las recientes nevadas no han obstaculizado las comunicaciones por carretera en la región catalana. El puerto de la Bonaigua se halla cerrado, pero se circula normalmente por el túnel construido bajo el mismo. La carretera de La Junquera está practicable, y la de Barcelona a Valencia ofrece peligrosidad entre los kilómetros 341 al 346. La de Barcelona a Madrid, libre, aunque helada en los kilómetros 442,400 a 428, altos de Fraga.

En Barcelona siguió la ola de frío y el termómetro llegó a los cuatro grados bajo cero.

Cinco grados, temperatura desconocida en Cádiz

CADIZ.—En Cádiz la temperatura ha descendido considerablemente. El termómetro marcó nueve grados. A última hora de la tarde se encapotó el cielo y bajó varios grados la temperatura. A las siete y media comenzó a caer un aguanieve continuo y una hora más tarde el termómetro marcaba cinco grados, temperatura desconocida en Cádiz. Cayeron pequeños copos de nieve, que se disolvieron al caer al suelo. En las afueras de la ciudad los copos fueron más intensos. Este fenómeno es el tema de todos los comentarios, ya que en Cádiz la nieve era desconocida. El tiempo tiende a seguir igual.

En otras comarcas andaluzas se han registrado nevadas y temperaturas bajísimas, como no se recordaban desde hacía muchos años.

El estado de los puertos y carreteras, a mediodía de hoy

El paso por muchos de ellos, está difícil o cerrado a causa de la nieve

MADRID, 3.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, comunica que, como consecuencia de la nieve acumulada en ellos, se encuentran actualmente cerrados al tráfico los puertos de Pajares, Portillo, Orduña, Piqueiras, así como todos los puertos de la provincia de Santander y otros.

que era debido a la escasez de material el retraso sufrido en la terminación de las mismas.—(Cifra).

Aludes de cuatro metros

En Riaño, Pejares y otros lugares de León se registraron ayer 14 y 15 grados bajo cero. En algunos puntos se han formado aludes de cuatro metros. El expreso Madrid-Gijón ha quedado empotrado en la nieve cerca de Busdongo. Tras grandes dificultades los viajeros fueron llevados a León. No funciona el ferrocarril de León a Bilbao y todos los puertos están cerrados.

En Oviedo nevó con mayor intensidad que en días anteriores. Han vuelto a quedar cerrados al tránsito todos los puertos de las carreteras que conducen a Castilla.



CENTROS OFICIALES

Frente de Juventudes

Concurso Nacional de Obras de «Teatro de Escuadra»

En la catedral, el señor Obispo, el Cabildo y el Ayuntamiento asistieron a la fiesta de la Candelaria. En San Andrés hubo función en obsequio de la Virgen del Buen Suceso, predicando un sermón elocuentísimo el padre Apollinar, franciscano.

—Todo llega, aunque tarde más o menos. Las ansias de Avila en orden a los servicios telegráficos se han visto plenamente satisfechas. Desde mañana, Avila se verá equiparada a las capitales de provincia y a todas horas podremos telegrafiar a quien queramos. Avila estación telegráfica permanente. Enhorabuena a nuestros diputados y senadores especialmente a don Nicolás Sánchez Albornoz y al gran caballero señor conde de Crecente.

—Ya está aquí un buen oculista el gran amigo de Avila don José Alcón. Viene con su hija quien, después de su enfermedad, aquí restablecerá. Se conoce que la viene bien el frío, pues éste es aquí abundantísimo. Que su estancia en esta Siberia abulense la sea provechosa y vuelva a Madrid completamente buena.

—En unión de don César Jiménez Arenas salió anteayer para Barcelona el comerciante de esta capital don Bartolomé Yáñez con objeto de hacer las compras de géneros para la primavera.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 4 de febrero de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30; Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado de voces; Conexión con Radio Nacional de España; Melodías modernas; Última hora de actualidad; «Entrevista de la semana», por PP Luis Mayoral; Minutos musicales; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10; Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Reflejos del mundo», guión del Secretariado de Misiones; Discos dedicados; «Cruz y Espada» emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Diario hablado de Radio Avila; «De todo un poco», emisión presentada por Julio Gómez Alcalde; Música en la noche; Voces de la media noche; Cierre.

REPRESENTANTE

Se necesita en esta capital bien relacionado con el ramo del transporte, automovilismo e industria en general, para una antigua y acreditada firma importadora de productos del petróleo y lubricantes. Máxima reserva. Contestar con amplias referencias al 2610 Alas, Alcalá, 32. Madrid

Granja Avipolis

SITUADA EN VALSECA
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA
Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses
Oficinas: Daoiz, 23
Teléfono 1 304. — SÉGOVIA

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genología) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).

Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

EL HORNILLO

Una acción municipal ejemplar

Las más importantes partidas del presupuesto ordinario se destinan a mejoras de montes

El Hornillo es, como tantos otros de nuestra provincia, un humilde y oscuro lugar donde las gentes viven estrecha y silenciosamente afanadas por esas cosas sencillas que constituyen la trama de la vida campesina: sembrar, esperar, recoger, divertirse cuatro días y volver a sembrar para volver a recoger.

El Hornillo es en esto de ser pueblo, como todos. Pero como pocos goza de una tierra propicia: un verdadero regalo de este gigante de Gredos, a cuya orilla como a la de todo gran señor no hay pobres. Por la pujante y creciente riqueza forestal, la calidad de sus frutas y el rendimiento de su huerta, la economía de El Hornillo es privilegiada.

Pueblos como éste no necesitan mucho para prosperar: un puñado de hombres y un buen capitán que les despierte a la obligada tarea de la cosa pública, de esa atención edificante que consiste no solo en administrar con honradez unos bienes que son de todos, sino en administrarlos para todos no admitiendo más parcialidad que la de inclinarse por los que no teniendo nada lo necesitan todo.

El Hornillo vive ahora venturosa circunstancia. Tiene los hombres y tiene el capitán. El capitán es este jefe local y alcalde que se llama Amancio Jiménez González bajo cuyo mandato la Corporación municipal viene realizando una gestión ejemplar sobre la que intereso los siguientes detalles:

—¿Cuáles han sido los problemas de su preferente atención?

—Hemos procurado atender a los muchos planteados, pero dando especial atención a los de la vivienda y la enseñanza.

—¿Qué realizaciones han logrado?

—En primer lugar hemos conseguido vencer las dificultades para el remate y puesta en servicio de los dos grupos de viviendas protegidas construidas por la Obra Sindical del Hogar. El Ayuntamiento ofreció la aportación que fuera precisa y que fué innecesaria porque vencidas las dificultades internas de la Obra, ésta se ha encargado de ultimar la edificación. Sin embargo el Ayuntamiento ha satisfecho la importante cantidad de 39.641,20 pesetas para la introducción en dichas viviendas de cierta reforma muy conveniente para los inquilinos agrícolas que han de habitarlas.

202ª Comandancia de la Guardia Civil

SUBASTA DE GANADO

A las once horas del día 15 del mes actual, en la Casa cuartel de esta ciudad, Duque de Alba 11, se celebrará la subasta de un caballo de desecho de citado Cuerpo, por el sistema de pujas a la llana.

Este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Avila, 2 de febrero de 1954. — El teniente coronel, primer jefe, Rodrigo Arellano Requena

—¿Queda con esto resuelto el problema?

—De momento, sí. Para el futuro tenemos más amplios planes.

—¿Y del problema escolar?

—Primero hemos querido dignificar la escuela en lo material. Se ha decorado todo el Grupo y pintado huecos y paredes. Hemos añadido un hermoso patio de recreo, enlosado, rodeándole de una alta y bien edificada tapia y separado del resto de los edificios por una calle nueva para cuya apertura ha habido necesidad de expropiación. En cada Grado se ha instalado una estufa suministrándose toda la leña necesaria. Se han construido mesas y asientos para párvulos, y reparado todo el mobiliario de las restantes clases. Además se ha suministrado material fungible por valor de 7.000 pesetas, cantidad que igualmente se destina en el actual presupuesto para el mismo fin. Se ha subvencionado a los maestros y maestras para las clases de adultos. En el orden de la asistencia se han impuesto algunas sanciones y hemos conseguido que la asistencia sea total. Hemos celebrado todos los cursos la Fiesta del Arbol plantando varios cientos de plantones selectos que están aumentando considerable y crecientemente la riqueza frutal del pueblo.

—Espléndido, señor alcalde. Esto es casi fabuloso y con toda seguridad único. Y en el orden urbano ¿qué problemas se han resuelto?

—Hemos atendido a lo más urgente. Se han construido seis obras de fábrica para alcantarillado, empedrado varias calles y edificado con peldaños y balustradas ciertos accesos. Con esto queda de momento resuelto el asunto de pavimentación. Se han reparado todos los edificios propiedad del Ayuntamiento y en especial el Matadero que prácticamente ha sido reedificado.

—¿Otras obras?

—Por distintos lugares del término municipal y para facilitar acceso y transporte se han realizado obras de consideración tales como el puente de Regajo Mateos que ha importado, hecho con excepcional economía, unas 18.000 pesetas.

—Verdaderamente excepcional. Todo esto claro está con presupuestos extraordinarios.

—Efectivamente. Muchas de estas obras así lo han sido. Pero tenga en cuenta que las más importantes partidas del ordinario van a mejoras de montes. En el año 1953 se han invertido para esta importante atención unas 60.000 pesetas y ya en lo que va de año llevamos gastadas unas 40.000 pesetas. Tenga en cuenta que la nómina semanal viene importando de 9 a 10.000 pesetas.

—Entonces ¿paro obrero?

—Ni lo hay ni queremos que lo haya.

—¿Proyectos?

—Muy importantes y sin pensar por ahora en operaciones de crédito. Entre otros, el Ayuntamiento. Se trata de un proyecto decoroso del arquitecto don Ignacio Fiter Clavé. Su presupuesto asciende a 281.637,72 pesetas. Llevará en una planta las oficinas de F. E. T., Juzgado de Paz y Clínica y en el piso superior despachos del alcalde y secretario y salón de sesiones.

Inmediatamente va a ser instalado el teléfono para el que ya hemos adquirido los 360 kilos de hilo necesarios, habiendo igualmente satisfecho la prima de 32.000 pesetas. Estos días buscamos local adecuado que habrá

que adaptar para instalas las oficinas. Tenemos también otros importantes proyectos de ejecución inmediata, tales como el Puente Cañino cuyo presupuesto es de 85.000 pesetas y la reforma de la iglesia pendiente de proyecto que presentará un arquitecto eclesiástico.

—Pero esto es admirable. ¿Y en qué tiempo se han realizado y proyectado todas estas obras?

—Le he hablado exclusivamente de la acción municipal desde que yo presido esta Corporación, en julio de 1952, es decir en menos de dos años. Desde luego tengo unos excelentes compañeros de trabajo, y ellos me ayudarán a lograr estos proyectos y otros que irán surgiendo por nuestro amor al pueblo y nuestra lealtad al Caudillo.

Amancio Jiménez es hasta en su modestia un ejemplar alcalde. Le dejamos entre sus funcionarios entre quienes se conduce con la suave autoridad de la ejemplaridad en el servicio.

Abandonamos El Hornillo seguros de que para este lugar humilde y escondido ha llegado la hora de la prosperidad y del ascenso. Porque cuenta con un puñado de hombres al frente de los cuales hay esa cosa tan difícil que es un jefe.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7
(Sorteo del día 2 de febrero)
Premiado con 50 pesetas, el número 563. Y con 5 pesetas los terminados en 63

Se venden dos carros seminuevos. Para tratar con la Vda. de Julián Blázquez Flores de Avila.

Vides americanas
PARRAS Arboles frutales
UVAS DE MESA y forestales
Viveros Provedo
Logroño

PEGASO
Vehículos industriales de carga y viajeros
Entregas rápidas

Distribuidor para Madrid y Región Centro
C. DE SALAMANCA S. A.
Avda. de José Antonio, 61. Madrid.

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicos reguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 5 de febrero (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico de don Jerónimo Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268)

Sección religiosa

FEBRERO 1954

Día 4, Jueves.—Santos Andrés Corsino, José de Leonisa, Isidoro Donato, Eutiquo.

La misa y oficio divino son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

San Pedro Bautista

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del insigne abulense, protomártir del Japón, San Pedro Bautista, del 28 de enero al 5 de febrero.

A las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, reserva e himno del Santo y veneración de la reliquia.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes, del 3 al 11 de febrero. Los cultos se harán a continuación de la novena de San Pedro Bautista (seis de la tarde).

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillif, Baillifera — Baza)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copia y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 500 — Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuario Baillif-Baillifera y Baza Reunidos, S.A.
Estrada Granada, 28 y 30 — BARCELONA

¿Tos, Bronquitis, Gripe?

JARABE FAMEL

El hombre y las guerras

POR VALERIANO HERNANDEZ MARTIN

Está plenamente demostrado que en la vida todo es lucha; en el reino animal y vegetal los microbios y bacterias pugnan por crear enfermedades y en la naturaleza el agua, el viento, la erosión, la temperatura... etc., están cambiando constantemente la faz de la Tierra. La desintegración del átomo no es otra cosa que una lucha entre neutrones y electrones; los fenómenos químicos son «guerras» entre los elementos o sustancias que reaccionan.

Desde que nuestro planeta ha sido habitado por el hombre, siempre ha habido guerras; según estadísticas los hombres han pactado o firmado cerca de diez mil tratados de paz.

¿De qué sirvió cada uno de ellos? La Historia, libro de la experiencia de la humanidad o como decía Cervantes, émula del tiempo, depósito de las acciones, testigo de lo pasado, ejemplo de aviso de lo presente y advertencia del porvenir, ha enseñado que no sirvieron de nada.

Desde el empleo, como arma, de la fuerza física o de la piedra para apoderarse de la cueva o alimentos ajenos, hasta la utilización de la Bomba Atómica y proyectiles dirigidos para deshacer la potencia militar y económica de una nación o bloque de ellas, todo ha sido puesto a contribución en las luchas entre los seres humanos. Estos empezaron la lucha hombre contra hombre y sin duda terminarán oponiéndose

continentes contra continentes o razas contra razas.

Francia, España e Inglaterra son las naciones que han tomado parte en más guerras, tanto entre ellas como formando parte de alianzas; además se distinguen por la gran cantidad de guerras civiles que han asolado su interior.

Cuando acaba una guerra, se organizan sociedades internacionales con el objeto de llevar a cabo un plan para el futuro y poner todos los medios a fin de evitar otra. Pero al reunirse, lo hacen hombres que representan a varias naciones, lo cual lleva consigo un complejo tal de cosas, que humanamente es difícilísimo llegar a un acuerdo.

Es indudable que un indio no puede tener las mismas ideas y sentimientos que un inglés y ni éste, a su vez, que un turco, español o chino y así sucesivamente. Por esto ya pueden firmarse pactos, ya pueden tener todas las naciones la misma forma de gobierno y estar todas las fronteras abiertas porque desde luego siempre habrá cosas que permanecerán inamovibles: Las razas, las diferentes religiones, las distintas formas de ver y atender la vida, las condiciones físicas y situaciones geográficas de los pueblos... etcétera.

Podrá evitarse una guerra mientras duren en esta vida dos o tres generaciones, pero a la otra la guerra vendrá. Es más, hay momentos históricos, sin ir más

(Continúa en 4.ª página)

El edificio más antiguo de los Estados Unidos fué construido por los españoles

Está en San Agustín (Florida) que es también la ciudad más antigua de Norteamérica

San Agustín fué fundada en 1565 por el adelantado español don Pedro Menéndez de Avilés, quien —y esto sí que es un hecho poco conocido— también trató de establecer colonias en la zona donde hoy se encuentran las urbes de Washington, Baltimore y Filadelfia.

Al correr de las edades han quedado grabadas en los Estados Unidos unas huellas que el tiempo ni el aluvión de sucesos que brotaron de la historia norteamericana han conseguido borrar.

Huellas de España que han dado a una extensa zona de los Estados Unidos sabor de siglos y empaque de madurez, cosa muy grata para los norteamericanos, pues miran sus viejos monumentos con un entusiasmo que no despiertan muchos rascacielos.

Y es que en todos los sitios, especialmente donde se funden lo antiguo y lo moderno, las reliquias del pasado tienen un sabor singular, como los buenos vinos.

Los recuerdos arquitectónicos españoles impresos en el Sudoeste de los Estados Unidos han dado una atractiva fisonomía al modo de vivir de los habitantes de esa zona, muchos de los cuales hablan un castellano deliciosamente arcaico, lleno de musicalidad, como el de los viejos tiempos de Cervantes y Tirso.

Así, en la ciudad de Santa Fe, sabrosa mezcla de modernidad y antigüedad, es cosa corriente presenciar el paso de los lujosos automóviles de hoy día bajo la sombra venerable del palacio de los Gobernadores españoles, que en 1610 construyera allí don Die-

go de Peralta, fundador de la histórica ciudad, hoy paraíso del turista y antaño lugar adusto y desierto donde se asentaban los indios tanos.

En Monterrey, la alegre Monterrey californiana, cuyas viejas paredes rezuman solera y gracia andaluza, el rasgueo de las guitarras en los días pone alegría y sabor de copia en los patios y los balcones de las antiguas casas españolas. A Monterrey le cabe el honor de albergar, mezclados entre sus edificios de ayer y de hoy, el primer teatro, el primer hotel, la primera aduana y la primera imprenta de California.

Los Angeles, cuna del cine, primera ciudad del Oeste americano y la cuarta en importancia de los Estados Unidos, está salpicada de recuerdos hispanos. Todavía se conserva la vieja Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, cuya construcción en 1781 constituyó el punto de arranque del tremendo desarrollo alcanzado por esta pujante ciudad, a la que don Felipe de Neve puso el nombre de El Pueblo de Nuestra Señora la Reina de Los Angeles.

Cerca de la vieja iglesia de Los Angeles está la calle Olvera, llamada la «calle de la vieja España», debido a que se ha conservado en el mismo estado que en los días de la fundación. En un lado de la iglesia hay un antiguo patio, y en el otro un campanario con sus viejas campanas que aún repican a misa.

San Diego, la ciudad de las grandes fábricas de aviones, tiene más de cuatrocientos años de historia y su origen español se refleja en gran parte de sus casas y edificios.

Los Museos de Bellas Artes y de Historia Natural, de estilo plateresco típicamente hispano, denuncian el rancio abolengo de esta floreciente ciudad californiana, de la que partió la larga cadena de misiones que en 1769 iniciara Fray Junípero Serra y que aún serpentea por la California meridional.

Santa Bárbara es famosa por el encanto de sus casas y jardines del más puro estilo español. Sacramento, Albuquerque, Fresno y otras muchas localidades tienen calles y edificios que armonizan con la sonora nomenclatura castellana.

El rosario de misiones religiosas fundadas por Fray Junípero a lo largo del camino Real de California suena a letanía de todos los santos: San Diego, San Fran-

ciada, a semejanza de un gato; que no come carne, respecto de lo cual es corriente la opinión de que se alimenta incluso con la de cadáveres humanos, y, finalmente, que las mellas observadas en las orejas, sobre todo de los machos, no deben ser por efecto de las peleas, como se cree, y si más bien producidas por la misma liebre, muy dada a lavarse el hocico con las manos, recogiendo las orejas sobre la boca para morderse las extremidades, sin duda al sentir la picazón producida por las pulgas u otros insectos. Todo esto se ha comprobado en la liebre criada por don Antonio Medina.

Una liebre y un burro bien amaestrados

El asno intenta morder a quien lo insulta

JEREZ DE LA FRONTERA.—Un asno de quince años dedicado a tirar del carro de una empresa de transportes de esta ciudad no necesita ser estimulado por la violencia, pues obedece a la voz de mando, hasta el punto de que parece entender perfectamente las palabras. Su conductor, Francisco Ibáñez Parra, que vive en la calle de Juan Torres, 14, carrero de la empresa de transportes, donde presta sus servicios desde hace veinte años, ha domesticado de tal forma al jumento que éste obedece inmediatamente a su voz. Si le dice adelante, camina en esta dirección, y lo mismo

ocurre a las voces de derecha, izquierda o hacia atrás. Pero como el animal entiende tan perfectamente el castellano el carrero le ha tenido que poner un bozal, pues cuando algún chiquillo dirige insultos al burro, éste reacciona violentamente y se arranca, intentando morder a cuantos le atacan.—(Cifra).

PEÑARROYA.—El vecino de esta localidad Antonio Medina Soto, repostero de un casino y gran aficionado a la caza, ha logrado criar una liebre pese a lo difícil que esto se consideraba.

Durante una cacería encontró al animal completamente aterido de frío, suponiendo que debió nacer unos días antes, ya que todavía no andaba. Antonio Medina crió a la liebre con leche, y hoy, que ya tiene el animal un año, corre retozona por las salas del casino. Este mismo cazador tuvo ya otras dos liebres en pareja, que también crió. Con éstas realizó el experimento de tenerlas sin comer seis días, durante los cuales únicamente les puso carne, sin que la llegaran a probar. Con la crianza de estas liebres se ha podido llegar a tres conclusiones sobre aspectos muy discutidos por los cazadores: que la liebre puede ser perfectamente

criada, a semejanza de un gato; que no come carne, respecto de lo cual es corriente la opinión de que se alimenta incluso con la de cadáveres humanos, y, finalmente, que las mellas observadas en las orejas, sobre todo de los machos, no deben ser por efecto de las peleas, como se cree, y si más bien producidas por la misma liebre, muy dada a lavarse el hocico con las manos, recogiendo las orejas sobre la boca para morderse las extremidades, sin duda al sentir la picazón producida por las pulgas u otros insectos. Todo esto se ha comprobado en la liebre criada por don Antonio Medina.

Durante una cacería encontró al animal completamente aterido de frío, suponiendo que debió nacer unos días antes, ya que todavía no andaba. Antonio Medina crió a la liebre con leche, y hoy, que ya tiene el animal un año, corre retozona por las salas del casino. Este mismo cazador tuvo ya otras dos liebres en pareja, que también crió. Con éstas realizó el experimento de tenerlas sin comer seis días, durante los cuales únicamente les puso carne, sin que la llegaran a probar. Con la crianza de estas liebres se ha podido llegar a tres conclusiones sobre aspectos muy discutidos por los cazadores: que la liebre puede ser perfectamente

ntr. Las pérdidas son de consideración.

Perece abrasada

LEON.—En el pueblo de Borenes falleció en su domicilio Rosa González Rodríguez, de setenta años de edad, como consecuencia de las gravísimas quemaduras que sufrió al prendérselas las ropas.

Fuego en un depósito del puerto franco de Barcelona

BARCELONA.—En un depósito de cañas del puerto franco, situado en el paseo de la Agricultura, se originó un incendio y ardió parte del material almacenado. Las pérdidas se calculan en 22 500 pesetas.—(Cifra).

Fútbol en Castilla

Resultados

- Chamaerí, 0; Getafe, 1.
- Tarancón, 2; Segoviana, 0.
- Alcalá, 1; Hispano, 2.
- Imperial, 0; Vallecaña, 3.
- Boetticher, 1; Femsa, 0.
- Leganés, 3; Victoria, 0.
- Gas, 1; Carabauchel, 1.
- Gimástica, 1; Electrodo, 1.

Clasificación

	J	G	E	P	C	P
Leganés...	24	14	5	5	51	25 33
Alcalá.....	24	14	5	5	55	30 33
Boetticher..	24	13	5	6	44	28 31
Femsa.....	24	12	5	7	47	34 29
Getafe.....	24	13	3	8	47	34 29
Tarancón...	23	10	8	5	43	40 28
Hispano...	24	9	9	6	50	37 27
Gimástica	24	11	5	8	48	38 27
P. Móvil...	24	11	5	8	61	52 27
AVILA.....	24	10	5	9	36	39 25
Carabauchel	23	5	13	5	39	38 23
Electrodo..	23	7	9	7	45	50 23
Segoviana..	24	10	3	11	45	51 23
Victoria...	24	7	5	12	39	62 19
Imperial...	24	7	3	14	42	50 17
Gas.....	24	5	7	12	39	55 17
Ferrovial...	23	5	4	14	35	54 14
Vallecaña..	24	6	2	16	36	59 14
Chamberí..	23	4	3	16	26	51 11

Violento incendio en el puerto pesquero de Pasajes

Comenzó en las aguas de la dársena, sobre las que flotaba una capa de petróleo

SAN SEBASTIAN.—A las cuatro de la madrugada en el muelle pesquero de Pasajes de San Pedro se declaró un incendio. Al parecer, de uno de los barcos que se disponía a hacerse a la mar se desprendió un trozo de madera incandescente, que cayó sobre las aguas de la dársena, que se hallaban diluidas con petróleo. Prendió rápidamente el fuego sobre la superficie del agua, levantándose grandes llamas, que obligó a los demás buques allí atracados a abandonar aquel lugar. Los bomberos de Pasajes sofocaron rápidamente el incendio, hasta el punto que los de San Sebastián, que habían sido llamados, no tuvieron que interve-

nir. Las pérdidas son de consideración.

Perece abrasada

LEON.—En el pueblo de Borenes falleció en su domicilio Rosa González Rodríguez, de setenta años de edad, como consecuencia de las gravísimas quemaduras que sufrió al prendérselas las ropas.

Fuego en un depósito del puerto franco de Barcelona

BARCELONA.—En un depósito de cañas del puerto franco, situado en el paseo de la Agricultura, se originó un incendio y ardió parte del material almacenado. Las pérdidas se calculan en 22 500 pesetas.—(Cifra).

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jerro Martín Alaejos (Valladolid)

KALEIDOSCOPIO

Solución al revoltijo de letras

1. B atero; 2. Barlote; 3. Boletar; 4. Brotele; 5. Retablo; 6. Tablero; 7. Trabelo; 8. Labrote.

El sacerdote ciclista más viejo

PARIS.—Todos los domingos —lleva, nieve o trueno— el padre Remy monta en su bicicleta, a fin de poder celebrar dos veces la misa y el culto de la tarde. Y es que el sacerdote tiene que proveer a dos parroquias, confiadas a su autoridad espiritual, la de Clery le-Grand y la de Aincreville, lugares de la Lorena, en el departamento del Mosela, y a tres kilómetros una de otra. Así las cosas, desde 1889; porque el padre Remy ya no es ningún jovenzuelo, sino que el 28 de febrero, Dios mediante, cumplirá 92 años; probablemente es el decano mundial de los sacerdotes ciclistas. Inició esta actividad en 1888, y en aquel entonces, el joven clérigo ciclista escandalizó al público; pero el obispo de Verdun decidió que el ciclismo no suponía ningún escándalo, permitiendo a este sacerdote continuar con la bici, si así le gustaba y resultaba práctico. Desde entonces han pasado 65 años, durante los cuales el padre Remy ha aprovechado ininterrumpidamente la licencia de su obispo.—SPA.

Publicaciones

«El Español».—El número 270 del semanario de los españoles para todos los españoles publica en sus interesantes páginas, entre otros, los siguientes trabajos informativos:

Abre el número una crónica de Berlín, de vibrante actualidad, sobre el tema internacional de la conferencia de los cuatro, y que se titula «Arriba el telón (de acero)».

Con relación al Año Santo compostelano, el enviado especial de «El Español» Manuel Blanco Tobía escribe un reportaje sobre la gran hospedería que se prepara, en la ciudad del Apóstol, para los peregrinos de Santiago.

Ignacio Rived concluye su serie de reportajes con el título general de «Yo he sido buscador de oro» donde se narran las extraordinarias aventuras vividas por el protagonista del relato.

Ramón Ledesma Miranda publica en este número un reportaje sobre los pinos mediterráneos de su recorrido de Fuengirola a Marbella por el itinerario de la Costa del Sol.

«Carmen de Icaza, frente a sí misma» es el título de la entrevista en la que Diego Jalón descubre la verdadera personalidad de la escritora.

Francisco Costa Torró, enviado especial de «El Español» en la ruta del algodón en rama, explica, en su reportaje desde las tierras de Levante, los rápidos avances de este cultivo que inunda la vega del Segura.

F. Ferrari Billoch, enviado especial, envía desde Béjar un reportaje sobre la gran transformación operada en la capital industrial del Oeste de España, con su capacidad productora de tres millones y medio de metros de tela.

La vida novelesca de César Borgia y su muerte en la Barranca Salada es descrita en un interesante trabajo que firma el médico forense doctor Santiago Becerra.

José Luis Castillo Puche, enviado especial de «El Español», en la serie de reportajes sobre la cosecha de naranja, trata del auténtico diluvio de riqueza que esta producción supone para Valencia.

«El castaño de la plaza tiene

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

una hoja viva» es el título de la novela formada por «Miguel Angel Castilla».

En la sección «El libro que es menester leer» publica este número de «El Español» un interesante resumen del libro de Helmut Schelssy titulado «Transformación de la familia alemana en la actualidad», estudio sociológico sobre la influencia de los acontecimientos bélicos y de post-guerra en la vida familiar alemana.

El pueblo marroquí demuestra al mundo su hermandad con España es otro de los reportajes de vibrante actualidad política que se incluyen en este número de «El Español» que, además de otras entrevistas y reportajes informativos, incluye interesantes artículos en sus habituales secciones de «Carta del Director», «Mañana será otro día», «De las piedras, pan»...

Se cierra este número de «El Español» con un documentado y ameno reportaje humano sobre la vida y problemas de la clase media española del que es autor José María Delyto.

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO ESPECIAL CONTRA DOLOR DE DIENTES, DE CABEZA, REUMÁTICOS, GATARRIS, GRIPE, ETC.

LABORATORIO SERRAVALLO

PRECIOS: UNA TABLETA 0,35, CAJA DE DOS 1,20, TUBO 0,30

Tribunales de Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario

Convocatoria para el tercer ejercicio
Los Tribunales respectivos para estas oposiciones convocan para el tercer ejercicio a los señores opositores maestros el próximo lunes, día 8, a las cuatro de la tarde, y a las señoritas opositoras maestras el próximo día 18 a las diez de la mañana, en la Escuela del Magisterio.

Máquinas especiales y lanas exclusivas son el secreto de nuestros géneros de punto.
MARIA TERESA
Duque de Alba, 10

Nuevo presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Avila

Por el ilustrísimo señor secretario general técnico del Ministerio de Comercio, previa propuesta de la Junta Central de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España, ha sido nombrado presidente del Colegio Oficial de esta Capital y provincia, nuestro querido amigo, el hasta ahora vicepresidente del mismo, don Julián Cejudo Balmaseda.

Al expresarle nuestra enhorabuena por este nombramiento, le deseamos todo género de satisfacciones y éxitos en el desempeño de dicho cargo.

SE VENDE casa con o sin huerta, ésta con grandes gallineros y cochiqueras. Sitio céntrico. Informes: Tomás L. de Victoria, 7 bajo

Un testimonio sobre el concepto que merece la Compañía de Seguros de "El Ocaso" S. A.

Avila, a 5 de enero de 1954.
Señor subdirector de «El Ocaso» S. A.
Ciudad.

Muy señor mío: El prestigioso concepto que siempre nos mereció «EL OCASO» S. A., cuya Subdirección usted con tanto acierto desempeña, queda ratificado por el hecho de haberme satisfecho con extraordinaria prontitud, la cantidad de MIL PESETAS, que en armonía con la Póliza que en dicha entidad tengo suscrita, me correspondía percibir por la muerte de mi difunta madre doña Esperanza Hernández Orgaz (q. e. p. d.) ocurrida a consecuencia de accidente de automóvil, así como del excelente servicio fúnebre que la ha sido prestado.

Autorizando a usted para que haga el uso que crea conveniente de esta carta, le saluda atentamente, firmado, Eugenio Sánchez Hernández.

CARTILERA

El hombre y las guerras

(Viene de 3.ª página)

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«La hija del capitán» (2).
Gran Cinema.—«El último zorro» (s. c.).
Teatro Principal.—«Camino solitario» (3).
Moralidad.—(1) Todos, incluído niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa

Ecos de sociedad

Testimonio de gratitud
Los hermanos del reverendo don Juan Carrero, sacerdote recientemente fallecido, agradecen los testimonios de pésame recibidos con motivo del duelo que sufren.

Las Misas gregorianas comenzarán mañana, día 4, a las diez de la mañana en la Basílica de San Vicente

Funeral

Ofrecido por las Escuelas del Magisterio se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de San Pedro un solemne funeral por el eterno descanso de la que fué profesora de música de dichas Escuelas, doña Purificación Rincón (q. e. p. d.) Asistieron los directores de las Escuelas citadas doña Emilia Martín y don Juan José Martín Rodríguez, profesorado y autoridades de la Enseñanza Primaria, así como numerosos maestros nacionales, alumnos de las Normales y representaciones de las escuelas graduadas anejas.

Registro Civil

Nacimientos.—María de los Angeles Martín Rodríguez, en Hospital Provincial; Juan Francisco de Asís Albino Esteban de la Fuente, en Granja del Fresnillo
Función.—Leoncio Serrano Gómez, en Estación de Ferrocarril.

N. de la R.—Ayer nos informaron equivocadamente que el ferroviario, Leoncio Serrano, había fallecido en la Clínica del doctor Suárez.

La hoja titulada AVE MARIA...

Mensajera Oficial del Año Mariano en la Diócesis, con una tirada de millares de ejemplares ha de cantar las glorias de María en el Centenario del Dogma de la Inmaculada Concepción, enseñando la doctrina de tal definición. Es de esperar que los amantes de la Santísima Virgen contribuyan a su difusión con donativos que recibe la Junta Diocesana del Año Mariano y en la Redacción de EL DIARIO DE AVILA.

lejos el actual, en los que las convulsiones se suceden casi ininterrumpidamente; después de la última gran guerra: Arabes contra judíos, Corea, Indochina... etcétera.
Las naciones poderosas son las encargadas de arbitrar todos los asuntos internacionales. Todas ellas aspiran a la supremacía militar y económica para que no haya ninguna otra que las haga imposiciones.

Muchos hombres creen que las guerras vienen porque existen los ejércitos; lo único que hay de cierto es que los ejércitos tienen necesidad de estar constituidos para salvar a las naciones de las guerras. Además, los hechos demuestran que las naciones débiles caen tarde o temprano dentro de la órbita de las poderosas y que las guerras do tienen compasión con las naciones que no han querido prepararse para ella. De aquí que actualmente las naciones más importantes tienen establecido el servicio militar obligatorio: España, Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Rusia... etc.

También hay muchos hombres incluso de cierta cultura, que están convencidos de que hoy, como las guerras son totales, es decir que toma parte en ellas toda la nación, no hace falta tener ejércitos permanentes porque llegado el caso, cada individuo, cada ciudadano, empuña un arma y «asi» «por las buenas» se va a combatir: Sin mandos, sin planes tácticos ni estratégicos, sin organización sin disciplina ni cohesión...

Nada más absurdo. En una guerra moderna intervienen además de otra serie de cosas muy complejas: La Política, la Estrategia, la Táctica, la Técnica Industrial, la Potencia Económica, la mano de obra, la Situación Geográfica y desde luego, por encima de todas éstas pero completándose con ellas, la Moral y el Espíritu de Raza.

Pues bien, la economía, mano de obra, técnica industrial y otros factores pueden ser «llevados» por hombres de la vida civil (siempre, naturalmente, militarizados) como son los ingenieros, obreros especializados, químicos... etc. Pero la estrategia y la táctica son exclusivamente de la incumbencia y responsabilidad histórica de los militares profesionales. La estrategia en combinación con la política es la que lleva a cabo la preparación de los planes ofensivos y defensivos con gran amplitud de miras y corresponde por lo tanto a los genera-

VENDO yerba empacada. Leandro. Paseo Santo Tomás, 3 principal. Avila.

les en jefe y a sus Estados Mayores, siempre teniendo en cuenta las directrices de la propia Política internacional. Por esto vemos, hoy día, como muchas naciones importantes en el concierto mundial tienen como jefes de Gobierno a generales: Franco, Eisenhower, Perón, Naguib, Odria, Tito, Craveiro... (pasan de veinte).

En el campo de la táctica: El planteamiento, ejecución y dirección de las batallas en los teatros de operaciones. De la táctica dependen las Ideas de Maniobra para cada operación, de las que se deducen los planes de fuegos, despliegues de fuerzas, reiteración de esfuerzos, esfuerzos principales, utilización del terreno... etc. Todo ello también corresponde a los militares profesionales: sobre todo desde el empleo de capitán hacia arriba, ya que con cierta preparación los mandos subalternos pueden improvisarse.

¿Si no hubiese cuadros profesionales en el Ejército quien estaría preparado para emplear con eficacia las armas modernas, todas ellas de difícil manejo, tanto táctica como técnicamente: Lanzacohetes, minas, carros de combate, aparatos directores de fuego...

¿Quiénes organizarían las masas de hombres y las dirigirían en el combate? En una palabra: ¿Quiénes constituirían las columnas que sostendrían el «edificio» de la Nación en armas?

La moral de la Nación sigue siendo el pilar-base. Puede decirse de todo el pueblo en armas lo que dice el Reglamento Táctico de la Infantería Española: «La valía de la Infantería se fundamenta en las virtudes guerreras de la Raza exaltadas por el patriotismo y el sentimiento del Honor y dependen en una gran medida de los jefes que la hayan preparado para su ruda misión y la hayan de mandar y dirigir en el combate».

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)
CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



La Junta Directiva del Avila celebró ayer su reunión semanal

Continúan las gestiones para ascenso a la Tercera División

En la tarde de ayer celebró su reunión la Junta Directiva del Avila C. F. con la asistencia del presidente don Aurelio García, secretario señor Cerrada, tesorero señor Rodríguez, censurador señor Muñoz Adanero y los vocales señores Conde, Martín Andrés, Hernández, Rey y César Fernández.

En primer lugar se conoció el informe emitido por el delegado para el partido jugado contra el Parque Móvil, señor Hernández, en el que mostró su satisfacción, por el comportamiento de todos los jugadores que componían la expedición, no solo por el tesón y amor propio de que hicieron gala durante todo el partido, sino también por la disciplina y espíritu de cooperación, que sin distinciones, observaron todos los jugadores.

Hizo una amplia exposición de la labor individual de los componentes del equipo, los que en su mayoría atraviesan un buen momento, de la moral de victoria de todos ellos, y del considerable esfuerzo que ha puesto para el conjunto la inclusión de los jugadores que han debutado últimamente.

Informó también de que una personalidad deportiva de Madrid ha mostrado su interés por uno de nuestros jugadores. Lamentamos no poder dar más detalles respecto a este asunto, aunque la Junta directiva nos ha prometido amplia información en el momento oportuno, caso de que las gestiones continúen.

Se trató a continuación del próximo partido en San Antonio contra el Leganés, que hoy ocupa el primer puesto de la tabla. Los actuales temporales han forzado

la suspensión del partido de entrenamiento proyectado para mañana, que serviría para conservar la forma de nuestros titulares, y probar nuevos jugadores, acordándose suspender esta prueba hasta la próxima semana.

En cuanto a las gestiones que se realizan para incluir al Avila en Tercera División en la próxima temporada, la Junta Directiva nos informa de que continúan haciendo estudios y proyectos. En esta reunión se estudiaron y discutieron unos planes presupuestarios, encaminados a lograr una garantía económica de funcionamiento, los que una vez llegado el momento oportuno se expondrán a la afición.

Por nuestra parte vemos con agrado que la «máquina» directiva está en marcha y la alentamos para que así continúe. La afición lo pide y la categoría de nuestra Capital lo exige. Y cuando llegue el momento, si es preciso cooperemos todos, cada uno en la medida de nuestras fuerzas para hacer una realidad estas aspiraciones.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ

Ayer continuaron las partidas correspondientes a este campeonato registrándose los resultados siguientes:

En primera categoría, Moheda, no I, vence a Castro y Mohedano II a Pedro Sánchez.

En segunda categoría Aurelio perdió ante Victorino Jiménez en la jugada 56, después de reñido combate con pieza de menos, y Barbosa venció a Oviedo.

En tercera categoría a Coca, G. Dapena a C. Barbagelata y Sánchez Peris a Zazo.

Por ahora es imposible dar la clasificación de primera categoría por quedar pendiente la partida aplazada de ayer entre Mohedano I y Pedro Sánchez. Mohedano I, es hasta ahora el más destacado, pues de dos partidas jugadas obtuvo la máxima puntuación, García Arés que descansaba ayer también tiene la puntuación mayor.

En segunda categoría la competencia es mucho mayor, pues a excepción de Barbosa que tiene una partida menos todos los demás jugadores tienen una ganada y otra perdida; por tanto depende de las que se disputen hoy, ya que deberán enfrentarse Barbosa y Aurelio y es posible que de este tablero dependa el aclarar posiciones.

Observatorio Meteorológico de Avila

Datos climatológicos observados en nuestra ciudad durante el mes de enero de 1954

La mínima temperatura fué de ocho con ocho bajo cero el día 31

Temperatura máxima absoluta, 10 0 los días 16 y 22.
Temperatura mínima absoluta, -8,8 el día 31.
Temperatura media mensual, 0°3.
Prestión media mensual, 666,5 mm. a 0°.
Humedad relativa media, 84 por 100.
Lluvia total mensual, 4,0 litros por metro cuadrado.
Lluvia máxima en un día, 2,1 l. el día 28.
Nubosidad media, 5 8.
Horas de sol durante el mes, 129 h. 07 m.
% de insolación, 43 %.
Días despejados, 3.
Días nubosos, 17.
Días cubiertos, 11.

En las 93 observaciones realizadas durante el mes, el viento ha soplado del

Norte...	21 veces.
NE.....	1 >
E.....	1 >
SE.....	1 >
S.....	15 >
SW.....	1 >
W.....	19 >
NW.....	10 >
Calma..	8 >

Fenómenos meteorológicos

Durante el mes de enero se han observado los siguientes fenómenos meteorológicos:
Días de lluvia, 3.
Días de lluvia inapreciable, 1.
Días de llovizna, 1.
Días de niebla, 5.
Días de escarcha, 20.
Días de nieve inapreciable, 7.
Días de nieve, 4.

¡Piquío!

Unico en bodas y banquetes

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)



TRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Isidra Sáez López

Descansó en el Señor, en Avila, el día 4 de febrero de 1953. A los 53 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su esposo don Manuel Sánchez Moreno; hijos Arturo, Félix y Manuel; hermanos Josefa, Samuel, Augusto, David, Gregorio, Angelita y Marcela; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana jueves, día 4, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta capital y el mismo día en la iglesia de Hernansancho (Avila), y las misas que se digan el día 4 de cada mes en las Siervas de María y el alumbrado al Santísimo en María Reparadora, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila, 3 de febrero de 1954